

Műszaki értelmiséget!

■ Az egyetem jelene és jövője – ez volt a Napló kerekasztal-beszélgetésének terítékén.

Debrecen (HBN) – A nagy piaci cégek mint a National Instruments vagy az FAG a napi gyakorlathoz jobban közelítő képzést, az agrárkamara

a mezőgazdaság átalakulásának oktatásban való gyorsabb leképződését, az ipar- és kereskedelmi kamara a műszaki kar tárgyi feltételeinek javítását, a város sok egyéb mellett a kibernetikában rejlő lehetőségek közös kiaknázását várja a Debreceni Egyetemtől. Kivánalmak és közös célok, amelyeket lapunk hétfői kerekasz-

tal-beszélgetésén az említett szervezetek vezetői fogalmaztak meg a rektorválasztásra készülődő rangos felsőoktatási intézménnyel szemben vagy épp vele együttesen, mert az mindenki számára világos kell legyen: egyedül nehezebb.

Kósa Lajos szerint az egyetemnek folyamatosan az ország három legjobbjában kell len-

nie. A nemzetközi erőviszonyokat azért jelzi, hogy a polgármester már azt is elfogadható teljesítménynek tartaná, ha néhány szakot nézve legalább az európai top háromszázban sikerülne gyökeret verni. S eközben jelentősen megerősíteni a Debrecenben egyelőre hiányos műszaki értelmiséget. /3.

Akár szerelemből is mennének

■ A cégvezetők sokkal inkább bevonják a valódi tapasztalattal rendelkezőket az oktatásba.

Debrecen (HBN) – Miként lehetne az egyetemi képzést a jelenleginél sokkal jobban közelíteni a piaci cégeknél elvárt tudáshoz: ez volt hétfői kerekasztal-beszélgetésünk legtöbbször visszatérő kérdése.

Mint Ábrahám László fogalmazott, egy termelő vállalat, ha nem vásárolják meg a termékeit, csődbe megy, ám az egyetemek az ezredik média-kommunikáció szakos hallgatót is kiképezik, és senkit se érdekel, hogy az illető csak a munkanélküli-segélyért folyamodik sorát gyarapítja. – A gyakorlati képzés színvonalának emelése érdekében jó lenne, ha a szakembereink egy-egy alkalommal bekapcsolódhatnának az oktatásba – javasolta a



Az eszmecserének a tervek szerint folytatása is lesz

(Fotó: Derencsényi István)

– Az egyetemi képzés nem követi a mezőgazdasági szféra változásait, ami főként a kis- és középvállalkozások dolgát nehezíti. A szakok indítása során nem kéri ki az agrárkamara véleményét, igaz, mi se forszíroztuk ezt eléggé – summázható Forgács Barna álláspontja, aki egy keretbe foglalt, rendszer-szemléletű megállapodás létét is hiányolta. A Magyar Agrárkamara elnöke érdemi együttműködés kezdeményezését ígerte.

Miklóssy Ferenc egy 2003-as amerikai szociológiai tanul-

mányra emlékeztetett, amely Magyarország korábbi középiskola-rendszerét a maga műfajában minden idők legjobbjának nevezte.

– Az elmúlt 20 évben az oktatás több területen visszafejlődött; a reálórák száma a felére

képzés – jelölte meg a fejlődés irányait.

Kósa Lajos kifejezetten hiányolja Debrecenből a műszaki értelmiséget, s elsősorban a mérnök-, a vegyész- és a tanárképzésben lát sürgető tennivalókat. Mivel ez országos probléma, a polgármester ezeket a szakokat akár úgy is népszerűsíteni, hogy az állam helyében másfélszeres normatívát fizetne a hallgatók után.

Kényszerhelyzetben?

– A hallgatókért való versenyt futás kényszer, hiszen ha – a példánál maradva – az egyetem nem indít média-kommunikációs képzést, akkor a felvételző elme egy más intézményekbe – reflektált Jávor András rektorhelyettes. – Ugyanakkor 96 posztgraduális képzésünkre nem találunk hallgatót – folytatta –, s arról sem tehetünk, hogy a természettudományi szakokon három éve nem tudjuk feltölteni a keretszámokat. Hozzátette: igyekeznek megfelelni a piaci kihívásoknak, hiszen például a gyógyszeripari igényekre azonnal reagált az egyetem, a pályázatait is ennek megfelelően adta be.

„
A reálórák száma a felére csökkent, a tehetségeket kevésbé fedezik fel.

MIKLÓSSY FERENC



..... „
National Instruments Hungary Kft. igazgatója. Ugyanezen a véleményen volt Szabó Péter is. – Sokkal intenzívebb kapcsolatra lenne szükség. A hallgatók oktatásába olyanoknak is be kellene szállnia, akik érdemben gyakorolják az adott szakterülethez kapcsolódó munkát – mondta az FAG Magyarország Ipari Kft. ügyvezető igazgatója, aki az NI-vezetőhöz hasonlóan maga is felajánlotta cége segítségét. Akár ingyen és bérmentve, szerelemből – mint Ábrahám László megjegyezte.

VENDEGÜNK VOLT

- **Ábrahám László**, a National Instruments Hungary Kft. ügyvezető igazgatója.
- **Forgács Barna**, a Magyar Agrárkamara elnöke.
- **Jávor András**, a Debreceni Egyetem oktatási rektorhelyettese.
- **Kósa Lajos**, Debrecen polgármestere.
- **Miklóssy Ferenc**, a Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke.
- **Szabó Péter**, az FAG Magyarország Ipari Kft. ügyvezető igazgatója.
- **Szilágyi Szabolcs**, a Tóth Árpád Gimnázium igazgatója.

„
A természettudományi szakokon három éve nem tudjuk feltölteni a keretszámokat.

JÁVOR ANDRÁS



..... „
csökkent, a tehetségeket kevésbé fedezik fel, a kooperációra nevelés gyöngye, a nyelvoktatásról ne is beszéljünk – sorolta a megyei kereskedelmi és iparkamara elnöke, aki szerint maga a társadalom sem elég sikeréhes. Számára különösen fájó, mondta, hogy az egyetemen a műszaki képzés működik a leggyengébb tárgyi feltételek között. Közös kutatásfejlesztés, piacról érkező innováció, abba bekapcsolódó oktatói szféra, utógondozás, gyakorlattal kontrollált